

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За урожай

Орган Итатского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудащихся

№ 82 (700) Среда, 20 октября 1954 г. Цена 10 коп.

Ознаменуем предпраздничные дни новыми успехами в социалистическом соревновании тружеников деревни за образцовое завершение сельскохозяйственных работ, за высокий урожай будущего года.

НАВСТРЕЧУ ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Приближается знаменательная дата нашей Родины — 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. У советских людей вошло в традицию отмечать этот радостный праздник развертыванием социалистического соревнования.

В колхозах района социалистическое соревнование развертывается за успешное завершение сельскохозяйственного года. Прощедший год минул под знаком напряженной борьбы за выполнение постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих решений партии и правительства по крутым подъемам всех отраслей сельского хозяйства.

Идя навстречу великому празднику, многие колхозы района выполнили свой долг перед Родиной, рассчитались с государством по обязательным поставкам зерна, возврату ссуды, натуроплате за работы МТС, сдали значительное количество хлеба в госзакуп.

С чистой совестью встречают праздник колхозники сельхозартели им. Ворошилова. Они первыми в районе закончили уборку хлебов, рассчитались с планом хлебозаготовок, продают значительные количества зерна государству.

Достойно встречает праздник Великого Октября комбайнер Итатской МТС Хаметов Х. М. Комбайном «Сталинец-6» в колхозе им. Калинина он убрал 350 гектаров и намотолил 5257 центнеров. Вместе с ним не жалея своих сил трудится штурвальный Бахтигузин Г. Г., трактористы Бурганов Х. Г. и Хаметов Х.

Встречая знаменательную дату, труженики полей района закладывают основы будущего урожая, создают прочную коровую базу для общественного скота. Советские люди не успокаиваются на достигнутых успехах. «Колхоз им. Кирова выполнил план хлебозаготовок, засыпал семена, рассчитался с государством по картофелю. Но колхозники знают, что в артели не все еще сделано. В колхозе мало поднято зяби, на больших

площадях лежит солома — ценнейший корм для скота. Долг колхозников и механизаторов выполнить план подъема зяби, собрать солому со всей уборочной площади.

Идя навстречу празднику, развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование мы не должны забывать своих недостатков. Отдельные колхозы не выполнили первую заповедь перед государством по хлебу, картофелю и другим сельхозпродуктам. До сих пор не приступили к сдаче картофеля в счет обязательных поставок и натуроплаты колхозы «Кузбасс», им. Кутузова, «Знамя коммунизма» и другие. Сдерживают сдачу картофеля колхозы им. Андреева, им. Карла Маркса (председатель тт. Сидельцев, Глушков).

Во многих колхозах далеко не завершены полевые работы, не закончена уборка урожая, не выполнен план подъема зяби, не засыпана солома, не отремонтированы животноводческие помещения. Путем развертывания критики через печать, проведения производственных совещаний создавать нетерпимость ко всем недостаткам. Необходимо добиться того, чтобы в каждом колхозе не осталось ни одной сотки хлебов, картофеля, овощей под зиму.

Успехи сами собой не могут прийти к нам, нужна большая организаторская и политическая работа среди широких масс колхозников и механизаторов. Задача партийных, комсомольских организаций МТС и колхозов, сельских Советов не ослаблять трудового напряжения колхозников и механизаторов, шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября.

Товарищи колхозники и колхозницы, механизаторы и специалисты сельского хозяйства! Порадуем нашу любимую Родину новыми успехами в борьбе за претворение в жизнь решений партии и правительства по крутым подъемам сельского хозяйства!

Награждение значком «За освоение новых земель»

Центральный Комитет ВЛКСМ учредил нагрудный значок «За освоение новых земель». Им награждаются комсомольцы, юноши и девушки, особо отличившиеся на работах по освоению целинных и залежных земель.

Первыми почетной награды удостоены члены комсомольско-молодежной бригады Василия Минакова — победителю в социалистическом соревновании ме-

ханизаторов Алтайского края. План освоения новых земель они выполнили на 232 процента.

Значком «За освоение новых земель» награждена группа механизаторов Кокчетавской и Северо-Казахстанской областей.

Всего нагрудным значком ЦК ВЛКСМ «За освоение новых земель» награждено уже 125 человек.

(ТАСС).



Товарищу ПЕРВУХИНУ Михаилу Георгиевичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

Желаем Вам, наш друг и товарищ, дорогой Михаил Георгиевич, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо Советского народа, на благо нашей великой Родины.

Центральный Комитет Совет Министров Коммунистической партии Союза ССР Советского Союза

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении товарища ПЕРВУХИНА М. Г. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Первухина М. Г. и принимая во внимание его заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить товарища ПЕРВУХИНА Михаила Георгиевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 13 октября 1954 г.

В комбайнном агрегате Хаметова

На полях колхоза им. Калинина — богатая осень. Урожай с отдельных участков зерновых достигает 120 и более пудов. Трудности этого сезона — полегкость хлебов осложнили задачу уборки. Комбайнер т. Хаметов Х. М. привык преодолевать трудности. В таких условиях сплотил весь коллектив агрегата в борьбе за спасение урожая.

Его пример честного и доб-

росовестного отношения послужил примером для всех членов агрегата. Трактористы Бурганов Х. Г. и Хаметов Х. обеспечили бесперебойную работу комбайна. Их трактор ДТ-54 работал безупречно. Добросовестно трудился также штурвальный Бахтигузин Г. Г. В результате слаженности труда комбайнер Хаметов Х. М. убрал 350 га и намотолил 5257 ц. хлеба.

А. АЛЕКСЕЕВ.

В честь 37-й годовщины Великого Октября

Вахта машиностроителей

Коллектив Ленинградского машиностроительного завода имени Ленина готовит достойную встречу 37-й годовщине Великого Октября.

Мартеновский участок за 15 дней октября опередил месячный график на трое суток. Производственные графики опережаются во многих цехах завода. Кузнецкий цех уже выполнил свое обязательство в честь октябрьского праздника — обеспечил поковками все машины, которые будут выпущены до конца года.

Производственный подарок к празднику

Рабочие Краснокамского завода металлических сеток досрочно выполнили десятимесячный план. С начала года они изготовили дополнительно к заданию сотни металлических сеток для бумагоделательных машин из них 15 из эконоименного цветного металла.

Камские бумажники благодаря применению сеток новой конструкции смогут за год дополнительно изготовить 1500 тонн бумаги.

(ТАСС).

Расширяется легкая промышленность

Коллектив строителей треста «Легпромстрой — 4» Украины ведет большие работы по сооружению в республике новых и реконструкции действующих предприятий, изготавливающие товары народного потребления.

В Харькове завершается сооружение крупнейшей в стране механизированной меховой фабрики. Предприятие будет обрабатывать в год 600 тысяч овчин под выдру, котик, нутрию, выпускать десятки тысяч дамских манто, детских пальто, и сотни тысяч различных воротников. В цехах фабрики сейчас заканчиваются работы по установке новейшего оборудования. В ноябре предприятие выпустит первую продукцию.

Подходит к концу установка оборудования в новом цехе Одесской модельной обувной фабрики. С пуском его мощность действующего предприятия возрастает в три раза. В строящемся ткацком корпусе крупнейшего предприятия республики Дарницкого шелкового комбината сдано в эксплуатацию 3600 квадратных метров площади. Здесь установлены 300 станков.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повышать организованность и теоретический уровень занятий

В кружках и политшколах района начались занятия, организованно проведены первые занятия в кружках партийных организаций колхоза им. Ворошилова, «Победа», им. Андреева (секретари парторганизаций тт. Сеникенко, Сопаев, Кузьменко). Хорошо провел первое занятие пропагандист Голосков. Слушатели кружка основного типа первого года обучения явились в полном составе с книгами, тетрадями и карандашами. Тов. Голосков прочитал лекцию «История КПСС — марксизм-ленинизм в действии», была насыщена богатым теоретическим содержанием, примерами борьбы нашей партии за построение коммунистического общества, за подъем сельского хозяйства.

К сожалению, в ряде парторганизаций к началу занятий в кружках и политшколах отнеслись несерьезно, занятия были сорваны. Не проведены занятия в первый день учебного года в кружках парторганизаций колхозов им. Жданова (секретарь т. Приставка, пропагандист т. Михальцов), «Трудовая» (тт. Низких, Янушонок), им. Суворова (т. Дановский).

Хорошо подготовился и провел первое занятие в кружке повышенного типа 1-го года обучения при партийной организации колхоза им. Андреева пропагандист т. Романов. Ра-

нееорганизованно начались занятия в сети комсомольского просвещения. Так были сорваны первые занятия в комсомольском кружке Некрасовской МТС (пропагандист т. Категат), Богословского лесопарковочного комбината (т. Бражникова). Неорганизованность в кружках комсомольской сети просвещения произошла по вине секретарей РК ВЛКСМ тт. Якушкина и Коротковой, которые не сумели обеспечить организованное начало в комсомольских политшколах и кружках.

Партийным организациям и лично пропагандистам необходимо извлечь урок из первых занятий, разобраться персонально по каждому случаю срыва первого дня занятий, добиться коренного улучшения работы политшкол и кружков.

М. СИМОНЕНКО.

Киев. Пропагандист В. Г. Орловский проводит занятие в кружке по изучению истории КПСС во Дворце культуры завода «Большевик». Прессклише ТАСС.

Международный обзор

НЕРУШИМАЯ СОВЕТСКО-КИТАЙСКАЯ ДРУЖБА — МОГУЧИЙ ОПЛОТ МИРА

12 октября в результате переговоров между правительственною делегацией Советского Союза, участвовавшей в праздновании пятилетия Китайской Народной Республики и правительством КНР были подписаны документы огромного политического и экономического значения.

Итоги советско-китайских переговоров свидетельствуют о единстве целей и общности интересов двух великих народов, составляющих треть населения земного шара. Совместные декларации правительства СССР и КНР по вопросам советско-китайских отношений и международного положения и по вопросу об отношениях с Японией, совместные коммюнике о военно-морской базе Порт-Артур, о существующих смешанных советско-китайских обществах, о научно-техническом сотрудничестве и другие документы, подписанные в Пекине, являются ярким выражением братской дружбы между советским и китайским народами, важным вкладом в дело упрочения мира. Братская дружба и единодушие

Китая и СССР, подчеркивает газета «Дженьминьжибао» основываясь на их обоядном желании укреплять мир, на исключении стремления оказывать друг другу помощь во имя интересов обоих народов, для ослабления международной напряженности.

Советско-китайские переговоры явились убедительным примером отношений нового типа, существующего между странами лагеря мира, демократии и социализма. В капиталистическом мире отношения между странами определяются стремлениями монополий к наживе. Отношения же между свободными народами проникнуты взаимной заботой об экономическом и культурном развитии, духом бескорыстной помощи. Подписаные в Пекине документы, как подчеркивает китайская печать, с новой силой показали, что Советский Союз является для Китая, как и для других братских народов, самым верным другом.

Советско-китайские переговоры продемонстрировали горячее стремление народов СССР и

Засыпать семена

В колхозе «Большевик» нет агронома, но агрономические мероприятия обеспечиваются председателем колхоза т. Дегтяренко. Это особенно проявилось на засыпке семян. Семена основных зерновых культур (пшеницы и овса) засыпаны на полную потребность под яровой клин 1955 года. Качество семян хорошее, семена засыпаны в амбары. На полную потребность зашепаны и засыпаны на зимнее хранение картофель. Картофелехранилище хорошо утеплено и обеспечивает хранение семенного картофеля.

Не по-хозяйски относятся к важному делу — засыпке семян правление колхоза «Знамя коммунизма» (председатель тов. Горашенко). Здесь не закончена засыпка семян ни по одной культуре. Семенного картофеля засыпано менее 50 проц. потребности в посадочном материале. Хуже того дальнейшую засыпку картофеля некуда производить, так как картофелехранилища в колхозе нет, и мер по строительству хранилища правление колхоза не принимает.

Агроном этого колхоза т. Бабаев не справляется со своими обязанностями, вместо организатора по засыпке семян он превратился в постороннего наблюдателя и советчика.

Необходимо правлениям и агрономам колхозов принять меры к завершению засыпки семян по всем культурам в ближайшие дни. Все семена зерновых в течение октября необходимо проверить в контрольно-семенных лабораториях. Недоброкачественные семена должны быть заменены доброкачественными с тем, чтобы план посева был обеспечен кондиционными семенами.

И. МИРОНОВ,
главный агроном Итатской МТС.

Китая к развитию сотрудничества со всеми странами. Правительства обоих государств выразили готовность предпринять шаги к нормализации своих отношений с Японией. Они заявили о том, что приложат все усилия, чтобы содействовать урегулированию неразрешенных вопросов, в том числе вопросов, касающихся Азии.

Советско-Китайские соглашения по экономическим вопросам, передача в дар китайскому народу оборудования для организации крупного зернового хозяйства, а также станов

ЗА ЕДИНСТВО ГЕРМАНИИ

Германский вопрос является вопросом, который остается неразрешенным после окончания войны. Это оказывает влияние на всю международную обстановку и прежде всего на положение в Европе. Выступая на торжественном заседании в Берлине по случаю пятилетия Германской Демократической Республики, В. М. Молотов подчеркнул, что для решения германского вопроса в нынешних условиях главным и неотложным является восстановление единства Германии.

В речи В. М. Молотова изложены новые советские пред-

НА СПАСЕНИИ УРОЖАЯ

Правление колхоза им. Маленкова (председатель т. Сохань) совместно с дирекцией Итатской МТС приняли меры по спасению урожая. Каждый день гектар за гектаром уменьшается площадь нескошенных хлебов.

Примеры самоотверженного труда по спасению урожая показали комбайнеры Лукьянин

и. П. и Каржов Н. К. За четыре дня комбайнер Лукьянин комбайном «С-6» убрал 54 гектара полеглых хлебов. За это же время комбайнер Николай Каржов убрал 50 гектаров.

Колхозники и механизаторы полны решимости не оставить ни одного колоса под зиму.

К. КОЛЫШКО.

Сводка

О ходе уборки зерновых (1 колонка), вспашки зяби (2 колонка), скирдования соломы (3 колонка) в колхозах района на 15 октября в проц. к плану

им. Ворошилова	100	42	—	им. Калинина	91	44	31
им. Кирова	96	67	39	им. Кутузова	91	59	28
им. Энгельса	95	70	28	им. Хрущева	90	40	18
«Кузбасс»	95	83	10	им. Андреева	90	47	1
«Трудовая»	94	70	25	им. Кагановича	88	50	1,5
им. Сталина	94	94	42	им. Шверника	88	55	—
«Зн. коммунизм.»	94	58	47	им. К. Маркса	88	70	27
им. Суворова	94	64	14	им. Микояна	86	43	9
«Победа»	92	62	50	«Большевик»	80	40	20
им. Ленина	92	75	5	им. Маленкова	72	49	21
им. Молотова	92	57	7	Некрасовская МТС	92	57	8
им. Жданова	92	62	6	Итатская МТС	90	61	32

За третью пятидневку октября лучшие результаты по хлебозаготовкам добились колхозы им. Кирова, им. Кагановича, им. Сталина. Однако несмотря на наличие зерна неудовлетворительно выполняли график хлебосдачи колхозы им. Маленкова, им. Калинина, им. Суворова, «Знамя коммунизма» (председатели тт. Сохань, Габайдулин, Ячин, Горашенко). Слабо участвовали в сдаче зерна в госзакуп колхозы им. Андреева, им. Жданова, «Трудовая», им. Ворошилова (председатели тт. Сидельцев, Кудрявцев, Григорьев, Петренко). Партийные организации этих колхозов ослабили внимание к хлебозаготовкам.

Уборку хлебов в районе закончили колхоз им. Ворошилова (председатель т. Петренко, секретарь парторганизации т. Синников). Однако в таких колхозах как им. Маленкова, им. Карла Маркса, им. Шверника, «Большевик» большие площахи зерновых остаются неубранными. Руководители колхозов, бригадиры полеводческих и тракторных бригад беспечно относятся к спасению урожая.

Неудовлетворительно в колхозах района идет вспашка зяби и скирдование соломы. Особенно

медленно эти работы ведут колхозы зоны Некрасовской МТС (директор т. Воронин, секретарь парторганизации т. Новиков). Тракторные бригады обслуживающие колхозы им. Хрущева, им. Ворошилова, им. Микояна вспахали зяби от 40 до 43 процентов.

Зимой 1953—1954 года колхозы им. Ленина, «Кузбасс», им. Шверника, им. Ворошилова и другие ощущали большой недостаток в грубых кормах для общественно-животноводства, нехватило соломы. К сожалению, руководители этих колхозов не сделали практических выводов из уроков прошлого года, плохо ведут скирдование соломы. А колхозы им. Шверника и им. Ворошилова по состоянию на 15 октября не скирдовали ни одного центнера соломы. Такое отношение к ценнейшему корму, каким является солома в дальнейшем терпимо быть не может.

Задача руководителей колхозов, МТС, партийных организаций не ослаблять внимания к хлебозаготовкам, недопустить ни одного колоса под зиму, успешно завершить вспашку зяби и скирдование соломы в каждом колхозе.

нове. Советский Союз стоит за то, чтобы вопрос о восстановлении единства Германии не откладывать дальше и считает несовместимым с решением этой задачи планы для милитаризации Западной Германии.

Новые советские предложения по германскому вопросу вызвали широкие отклики. Английская общественность подчеркивает, что эти предложения «обеспечивают прекрасную основу для возобновления переговоров». Такие же заявления раздаются во Франции. Французские патриоты требуют, чтобы планы перевооружения Западной Германии были отвергнуты. В Западной Германии социал-демократическая партия и профсоюзы заявили, что они отклоняют лондонские решения 9 держав о перевооружении Западной Германии и выступают за переговоры с Советским Союзом о воссоединении Германии.

Народы Европы и мира поддерживают советские предложения, так как в них намечен реальный путь для быстрейшего разрешения германского вопроса в интересах мира и международной напряженности.

В. ХАРЬКОВ.

РЕДАКТОР Н. ЕРИКОВ.